
INFOS UND LEISTUNGEN

Carl Duisberg Centrum Radolfzell
Fürstenbergstraße 1 • 78315 Radolfzell
Tel. +49 (0)7732/92 01-0 • radolfzell@cdc.de • www.carl-duisberg-deutschkurse.de
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RADOLFZELL AM BODENSEE

SOMMERFERIENKURS 

Sommerferienkurs für Jugendliche 
(15–17 Jahre)

SOMMERFERIENKURS FÜR JUGENDLICHE
1 Woche (Wohnheim, Einzelzimmer) 680 €
1 Woche (Wohnheim, Zweibettzimmer) 640 €
1 Woche (Gastfamilie, Einzelzimmer) 710 €

ALTER
• 15–17 Jahre

TERMINE
• Dauer: ab 2 Wochen
• Anreise: Sonntagnachmittag
• Abreise: Samstagvormittag
• Ohne Vorkenntnisse: 30.05./04.07./01.08.2022

Mit Vorkenntnissen: jeden Montag vom 30.05.–26.08.2022

DEUTSCHUNTERRICHT
• 24 Trainingseinheiten (TE) à 45 Minuten pro Woche 

Gruppenunterricht
• 2 TE Workshop pro Woche
• Präsenz-Lernstudio mit tutorieller Betreuung                                                                                                   
• Digitales Lernstudio mit unbegrenztem Zugang
• Max. 15 Teilnehmer*innen pro Lerngruppe

FREIZEITPROGRAMM
• 2–3 Aktivitäten pro Woche: Sport, Spaß und Sightseeing
• Ausflüge am Wochenende, z. B. nach Konstanz, Freiburg, 

Schwarzwald, Stuttgart, Straßburg (F), Zürich (CH)
• Highlight im August: Europa-Park Rust (70 €)

EINGESCHLOSSENE LEISTUNGEN
• Deutschunterricht, Einstufungstest, Unterrichtsmaterialien 

und Teilnahmebescheinigung
• Unterkunft im Einzel- oder Zweibettzimmer im 

Carl Duisberg Wohnheim oder bei ausgewählten Gastfamilien
• Vollpension an Kurstagen, Halbpension an Wochenenden
• Freizeitprogramm auch am Wochenende (inkl. Eintrittsgelder)
• Ticket für den öffentlichen Nahverkehr

WEITERE  ANGEBOTE FÜR KINDER UND JUGENDLICHE

Sprachcamps für Kinder (11–14 Jahre)

In den Sprachcamps mit den Schwerpunkten Activity, Fußball und 
Urban Dance lernen die Teilnehmer*innen vormittags Deutsch oder 
Englisch und genießen am Nachmittag ein abwechslungsreiches Frei-
zeitprogramm. Die Kinder lernen, dass Sprachenlernen Spaß machen 
kann und überhaupt nicht langweilig ist.

Schulbesuch in Deutschland (ab 15 Jahren)
Durch den längeren Auslandsaufenthalt tauchen die Jugendlichen 
ganz in den Alltag in Deutschland ein. Während des Programms leben 
die Schüler*innen in einer sorgfältig ausgewählten Gastfamilie und 
besuchen eine deutsche Schule. Für Teilnehmer*innen mit nicht aus-
reichenden Deutschkenntnissen empfehlen wir unser Vorbereitungs-
programm  „Fit für die Schule“.

Jetzt informieren: www.carl-duisberg-deutschkurse.de

www.sprachenmarkt.de, Tel: +49-711-12 85 15 40, service@sprachenmarkt.de



CARL DUISBERG SOMMERFERIENKURS 

Region Bodensee
Radolfzell am Bodensee sowie die umliegende 
Region eignen sich perfekt zum Sprachenlernen: 
Die Wege sind kurz, die Menschen freundlich 
und die Landschaft wunderschön. Fernab der 
Großstadthektik ist die Region jedoch mit einer 
sehr guten öff entlichen Infrastruktur ausge-
stattet. 

Die ideale Lage direkt an einem der größten Seen 
Mitteleuropas, dem Bodensee, und die Nähe zu 
den Alpen und zum Schwarzwald bieten eine 
Vielzahl von spannenden Ausfl ugs- und Freizeit-
möglichkeiten: Egal ob Sport, Kultur, Shopping 
oder einfach die schöne Landschaft, die Region 
hat für jeden etwas zu bieten. 

Das Carl Duisberg Centrum Radolfzell
Das Centrum Radolfzell zeichnet sich durch 
eine besonders persönliche und familiäre 

Atmosphäre aus. So fi nden sich auch jüngere 
Teilnehmer*innen schnell zurecht. Wir legen 
besonderen Wert auf die umfassende Betreuung 
der Jugendlichen, denn für viele ist es der erste 
Auslandsaufenthalt, oder sie sind das erste Mal 
ohne die Eltern weg von zu Hause. 

Seit 1981 gibt es das Carl Duisberg Centrum 
Radolfzell, und bereits im Jahr 1997 starteten 
die ersten Programme für Kinder und Jugend-
liche. Unsere Sprachschule befi ndet sich in einer 
charmanten Villa direkt am Radolfzeller Stadt-
garten, einem schönen öff entlichen Park am 
Rande der pittoresken Altstadt. Neben neun 
Unterrichtsräumen gibt es eine kleine Cafeteria, 
einen Partykeller und einen herrlichen Hof. 

Vor allem im Sommer benutzen wir zusätzlich 
die Räumlichkeiten von benachbarten Schulen 
in unmittelbarer Nähe unseres Centrums. 

Sommerferienkurs für Jugendliche 
(15–17 Jahre)
Intensives Deutschtraining kombiniert mit 
einem vielfältigen Freizeitprogramm – das bie-
tet unser Sommerferienkurs für Jugendliche aus 
aller Welt im Alter von 15 bis 17 Jahren. Hier ent-
decken die Teenager zusammen verschiedene 
Freizeitaktivitäten rund um den Bodensee.

Deutschunterricht
Unsere erfahrenen Lehrkräfte gestalten lebendi-
gen Unterricht in internationalen Gruppen und 
geben regelmäßig Feedback zum Lernfortschritt. 
Die Jugendlichen besuchen unseren Intensivkurs 
zusammen mit Gleichaltrigen und Erwachsenen 
aus aller Welt. Die Einstufung in die passende 
Kursstufe erfolgt auf Grundlage eines Online-
Tests sowie eines persönlichen Gesprächs.

Lernstudio
In unserem Präsenz- und Digitalen Lernstudio 
wiederholen und vertiefen die Jugendlichen das
Gelernte. Das Präsenzlernstudio findet einmal 
pro Woche nachmittags statt und wird durch
erfahrene Lehrkräfte betreut. Es stehen vielfäl-
tige Materialien online und offline zur Verfügung.

Workshops
An einem Nachmittag bieten wir parallele,
stufenübergreifende Workshops an (2 TE* pro 
Woche). Hier werden die sprachlichen Fertig-
keiten Hören, Sprechen, Lesen und Schreiben in
einem anderen Kontext vertieft. Ob Aussprache-
übungen, Wortschatzarbeit, Grammatikwieder-
holung oder Landeskunde, für alle gibt es ein 
passendes Angebot. 

Freizeitprogramm
Jeden Montag wird gemeinsam zu Mittag geges-
sen, so dass die neuen Teilnehmer*innen schnell
Anschluss finden. Montagnachmittags wiede-
rum wird eine kleine Stadtführung angeboten. 
Am Ende des ersten Kurstages können sich alle 
in Radolfzell orientieren und haben die ersten 
Kontakte geknüpft. 

Ansonsten bietet unser wöchentlich wechseln-
des Freizeitprogramm nachmittags und am
Wochenende zahlreiche Gelegenheiten, Land
und Leute kennen zu lernen sowie nebenbei
die Deutschkenntnisse in zwanglosen Situatio-
nen auszuprobieren. Bei gutem Wetter lädt der 
Bodensee zu erfrischenden und spannenden
Aktivitäten ein: Schwimmen, Tretbootfahren
oder Stand Up Paddling, mit Fahrrädern auf Ent-
deckungstour gehen oder beim Beachvolleyball
die Sonne am See genießen. 

Wenn das Wetter mal nicht so mitspielt, ste-
hen Indoor-Aktivitäten auf dem Programm:
Bowling, Kino, Escape Room oder Kochen – auch

bei Regenwetter gibt es keine Langeweile.
Wochenendausflüge in die Landeshauptstadt
Stuttgart oder die Universitätsstadt Freiburg
runden das Programm ab. 

Betreuung
Das gesamte Carl Duisberg Team steht den
Jugendlichen während ihres Aufenthaltes bei
allen Fragen zur Verfügung. Unsere Tutoren-
team betreut das Freizeitprogramm und hilft
gerne bei der Orientierung am Anfang. Falls zum
Beispiel ein Arztbesuch erforderlich ist, kümmern
wir uns um den Termin und begleiten die Teil-
nehmer*innen bei Bedarf. Die Gastfamilien sowie
unsere Wohnheimleitung stehen in den Unter-
künften als Ansprechpartner zur Verfügung. Für
Notfälle haben wir eine Notfallnummer, unter 
der rund um die Uhr jemand aus dem Team zu 
erreichen ist. 

Bei Vorfällen jeglicher Art werden die Eltern
unverzüglich informiert. 

Unterkunft
Die Jugendlichen wohnen im Carl Duisberg
Wohnheim oder in einer Gastfamilie. Für unter 
16-Jährige empfehlen wir ausdrücklich die
Unterbringung in einer Gastfamilie. Hier ist die 
Betreuung intensiver, und auch jüngere Teil-
nehmer*innen finden direkt Anschluss.

In unserem Wohnheim stehen Einzel- und Zwei-
bettzimmer zur Auswahl. Die Teilnehmer*innen
aus aller Welt teilen das Bad und die Küche mit 
einander. Unser Wohnheimleiter wohnt im Haus,
und in der Regel sind auch unsere Tutoren*in-
nen im Wohnheim untergebracht. Diese Unter-
bringungsform eignet sich für Jugendliche, die 
bereits etwas selbständiger sind, weil es keine 
24-Stunden-Betreuung gibt. Die Anwesenheit 
wird jedoch jeden Abend kontrolliert. 

Verpfl egung
Die Jugendlichen erhalten Vollpension an Kursta-
gen und Halbpension an Wochenenden. Je nach
Unterbringungsart werden die Mahlzeiten in
der Gastfamilie, im Wohnheim (Frühstück) oder
in unseren Partnerrestaurants eingenommen. 
Möglicherweise sind Zeiten und Essgewohn-
heiten anderes als zu Hause. Frühstück und
Abendbrot sind in Deutschland zuweilen kalte 
Mahlzeiten mit Brot, Marmelade, Müsli und Obst
sowie Wurst, Käse und Salat. 

Alle neuen Teilnehmer*innen, die in unserem
Wohnheim untergebracht sind, haben am ers-
ten Abend ein gemeinsames Abendessen. Der 
Treffpunkt ist in der Regel um 19 Uhr vor dem 
Wohnheim. 

An-/Abreise und Mobilität
Auf Wunsch organisieren wir gerne einen Taxi-
transfer vom Flughafen/Bahnhof zur gewähl-
ten Unterkunft bei An- und/oder Abreise. Die
Jugendlichen erhalten direkt nach der Ankunft 
ein Ticket für die öffentlichen Verkehrsmittel und
werden ermutigt, diese zu benutzen. Für viele ist
das Bus- und Bahnfahren in einem fremden Land
eine neue Erfahrung, die das Selbstbewusstsein
stärkt und die Selbständigkeit fördert. 

Deutsch lernen am Bodensee
Die Carl Duisberg Centren sind Ihr verlässlicher Partner 
für hochwertige Bildungsprogramme in Deutschland. 
Unser Centrum in Radolfzell am Bodensee ist auf 
Programme für Kinder und Jugendliche spezialisiert. 
Unsere vielfältigen Programme bieten zielorientierten 
Spracherwerb kombiniert mit attraktiven 
Freizeitangeboten. Die umfassende Betreuung 
durch unser erfahrenes Team ermöglicht 
erlebnisreiche Ferienkurse und mehrmonatige 
Schulaufenthalte für Kinder und Jugendliche 
zwischen 11 und 17 Jahren. 

Weitere Informationen: www.carl-duisberg-deutschkurse.de           +49 (0)7732/92 01-0
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GRUPPENREISEN
Für Schulklassen z. B. bieten wir Sprach-
kurse mit Rahmenprogramm wie Ausflüge
oder Museumsbesuche an. Lernen Sie die
Hauptstadt Berlin, die rheinische Metro-
pole Köln, die Universitätstadt Marburg,
die bayerische Oktoberfeststadt München
oder unsere beschauliche Bodenseeregion
kennen! 

www.carl-duisberg-deutschkurse.de

* TE = Trainingseinheit, 1 TE = 45 Minuten

www.sprachenmarkt.de, Tel: +49-711-12 85 15 40, service@sprachenmarkt.de



CARL DUISBERG SOMMERFERIENKURS

Region Bodensee
Radolfzell am Bodensee sowie die umliegende 
Region eignen sich perfekt zum Sprachenlernen:
Die Wege sind kurz, die Menschen freundlich
und die Landschaft wunderschön. Fernab der 
Großstadthektik ist die Region jedoch mit einer 
sehr guten öffentlichen Infrastruktur ausge-
stattet. 

Die ideale Lage direkt an einem der größten Seen
Mitteleuropas, dem Bodensee, und die Nähe zu
den Alpen und zum Schwarzwald bieten eine 
Vielzahl von spannenden Ausflugs- und Freizeit-
möglichkeiten: Egal ob Sport, Kultur, Shopping 
oder einfach die schöne Landschaft, die Region
hat für jeden etwas zu bieten. 

Das Carl Duisberg Centrum Radolfzell
Das Centrum Radolfzell zeichnet sich durch
eine besonders persönliche und familiäre

Atmosphäre aus. So finden sich auch jüngere
Teilnehmer*innen schnell zurecht. Wir legen
besonderen Wert auf die umfassende Betreuung
der Jugendlichen, denn für viele ist es der erste 
Auslandsaufenthalt, oder sie sind das erste Mal 
ohne die Eltern weg von zu Hause. 

Seit 1981 gibt es das Carl Duisberg Centrum
Radolfzell, und bereits im Jahr 1997 starteten
die ersten Programme für Kinder und Jugend-
liche. Unsere Sprachschule befindet sich in einer
charmanten Villa direkt am Radolfzeller Stadt-
garten, einem schönen öff entlichen Park am
Rande der pittoresken Altstadt. Neben neun
Unterrichtsräumen gibt es eine kleine Cafeteria,
einen Partykeller und einen herrlichen Hof. 

Vor allem im Sommer benutzen wir zusätzlich 
die Räumlichkeiten von benachbarten Schulen 
in unmittelbarer Nähe unseres Centrums. 

Sommerferienkurs für Jugendliche 
(15–17 Jahre)
Intensives Deutschtraining kombiniert mit
einem vielfältigen Freizeitprogramm – das bie-
tet unser Sommerferienkurs für Jugendliche aus
aller Welt im Alter von 15 bis 17 Jahren. Hier ent-
decken die Teenager zusammen verschiedene 
Freizeitaktivitäten rund um den Bodensee.

Deutschunterricht
Unsere erfahrenen Lehrkräfte gestalten lebendi-
gen Unterricht in internationalen Gruppen und 
geben regelmäßig Feedback zum Lernfortschritt.
Die Jugendlichen besuchen unseren Intensivkurs
zusammen mit Gleichaltrigen und Erwachsenen
aus aller Welt. Die Einstufung in die passende 
Kursstufe erfolgt auf Grundlage eines Online-
Tests sowie eines persönlichen Gesprächs.

Lernstudio
In unserem Präsenz- und Digitalen Lernstudio 
wiederholen und vertiefen die Jugendlichen das 
Gelernte. Das Präsenzlernstudio fi ndet einmal 
pro Woche nachmittags statt und wird durch 
erfahrene Lehrkräfte betreut. Es stehen vielfäl-
tige Materialien online und offl  ine zur Verfügung. 

Workshops
An einem Nachmittag bieten wir parallele, 
stufenübergreifende Workshops an (2 TE* pro 
Woche). Hier werden die sprachlichen Fertig-
keiten Hören, Sprechen, Lesen und Schreiben in 
einem anderen Kontext vertieft. Ob Aussprache-
übungen, Wortschatzarbeit, Grammatikwieder-
holung oder Landeskunde, für alle gibt es ein 
passendes Angebot. 

Freizeitprogramm
Jeden Montag wird gemeinsam zu Mittag geges-
sen, so dass die neuen Teilnehmer*innen schnell 
Anschluss fi nden. Montagnachmittags wiede-
rum wird eine kleine Stadtführung angeboten. 
Am Ende des ersten Kurstages können sich alle 
in Radolfzell orientieren und haben die ersten 
Kontakte geknüpft. 

Ansonsten bietet unser wöchentlich wechseln-
des Freizeitprogramm nachmittags und am 
Wochenende zahlreiche Gelegenheiten, Land 
und Leute kennen zu lernen sowie nebenbei 
die Deutschkenntnisse in zwanglosen Situatio-
nen auszuprobieren. Bei gutem Wetter lädt der 
Bodensee zu erfrischenden und spannenden 
Aktivitäten ein: Schwimmen, Tretbootfahren 
oder Stand Up Paddling, mit Fahrrädern auf Ent-
deckungstour gehen oder beim Beachvolleyball 
die Sonne am See genießen. 

Wenn das Wetter mal nicht so mitspielt, ste-
hen Indoor-Aktivitäten auf dem Programm: 
Bowling, Kino, Escape Room oder Kochen – auch 

bei Regenwetter gibt es keine Langeweile. 
Wochenendausfl üge in die Landeshauptstadt 
Stuttgart oder die Universitätsstadt Freiburg 
runden das Programm ab. 

Betreuung
Das gesamte Carl Duisberg Team steht den 
Jugendlichen während ihres Aufenthaltes bei 
allen Fragen zur Verfügung. Unsere Tutoren- 
team betreut das Freizeitprogramm und hilft 
gerne bei der Orientierung am Anfang. Falls zum 
Beispiel ein Arztbesuch erforderlich ist, kümmern 
wir uns um den Termin und begleiten die Teil-
nehmer*innen bei Bedarf. Die Gastfamilien sowie 
unsere Wohnheimleitung stehen in den Unter-
künften als Ansprechpartner zur Verfügung. Für 
Notfälle haben wir eine Notfallnummer, unter 
der rund um die Uhr jemand aus dem Team zu 
erreichen ist. 

Bei Vorfällen jeglicher Art werden die Eltern 
unverzüglich informiert. 

Unterkunft
Die Jugendlichen wohnen im Carl Duisberg 
Wohnheim oder in einer Gastfamilie. Für unter 
16-Jährige empfehlen wir ausdrücklich die 
Unterbringung in einer Gastfamilie. Hier ist die 
Betreuung intensiver, und auch jüngere Teil-
nehmer*innen fi nden direkt Anschluss.

In unserem Wohnheim stehen Einzel- und Zwei-
bettzimmer zur Auswahl. Die Teilnehmer*innen 
aus aller Welt teilen das Bad und die Küche mit 
einander. Unser Wohnheimleiter wohnt im Haus, 
und in der Regel sind auch unsere Tutoren*in-
nen im Wohnheim untergebracht. Diese Unter-
bringungsform eignet sich für Jugendliche, die 
bereits etwas selbständiger sind, weil es keine 
24-Stunden-Betreuung gibt. Die Anwesenheit 
wird jedoch jeden Abend kontrolliert. 

Verpfl egung
Die Jugendlichen erhalten Vollpension an Kursta-
gen und Halbpension an Wochenenden. Je nach 
Unterbringungsart werden die Mahlzeiten in 
der Gastfamilie, im Wohnheim (Frühstück) oder 
in unseren Partnerrestaurants eingenommen. 
Möglicherweise sind Zeiten und Essgewohn-
heiten anderes als zu Hause. Frühstück und 
Abendbrot sind in Deutschland zuweilen kalte 
Mahlzeiten mit Brot, Marmelade, Müsli und Obst 
sowie Wurst, Käse und Salat. 

Alle neuen Teilnehmer*innen, die in unserem 
Wohnheim untergebracht sind, haben am ers-
ten Abend ein gemeinsames Abendessen. Der 
Treff punkt ist in der Regel um 19 Uhr vor dem 
Wohnheim. 

An-/Abreise und Mobilität
Auf Wunsch organisieren wir gerne einen Taxi-
transfer vom Flughafen/Bahnhof zur gewähl-
ten Unterkunft bei An- und/oder Abreise. Die 
Jugendlichen erhalten direkt nach der Ankunft 
ein Ticket für die öff entlichen Verkehrsmittel und 
werden ermutigt, diese zu benutzen. Für viele ist 
das Bus- und Bahnfahren in einem fremden Land 
eine neue Erfahrung, die das Selbstbewusstsein 
stärkt und die Selbständigkeit fördert. 

Deutsch lernen am Bodensee
Die Carl Duisberg Centren sind Ihr verlässlicher Partner 
für hochwertige Bildungsprogramme in Deutschland. 
Unser Centrum in Radolfzell am Bodensee ist auf 
Programme für Kinder und Jugendliche spezialisiert. 
Unsere vielfältigen Programme bieten zielorientierten 
Spracherwerb kombiniert mit attraktiven 
Freizeitangeboten. Die umfassende Betreuung 
durch unser erfahrenes Team ermöglicht 
erlebnisreiche Ferienkurse und mehrmonatige 
Schulaufenthalte für Kinder und Jugendliche 
zwischen 11 und 17 Jahren. 
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GRUPPENREISEN
Für Schulklassen z. B. bieten wir Sprach-
kurse mit Rahmenprogramm wie Ausfl üge 
oder Museumsbesuche an. Lernen Sie die 
Hauptstadt Berlin, die rheinische Metro-
pole Köln, die Universitätstadt Marburg, 
die bayerische Oktoberfeststadt München 
oder unsere beschauliche Bodenseeregion 
kennen! 

* TE = Trainingseinheit, 1 TE = 45 Minuten

www.sprachenmarkt.de, Tel: +49-711-12 85 15 40, service@sprachenmarkt.de
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RADOLFZELL AM BODENSEE

SOMMERFERIENKURS 

Sommerferienkurs für Jugendliche
(15–17 Jahre)

cdc.de

SOMMERFERIENKURS FÜR JUGENDLICHE
1 Woche (Wohnheim, Einzelzimmer) 680 €
1 Woche (Wohnheim, Zweibettzimmer) 640 €
1 Woche (Gastfamilie, Einzelzimmer) 710 €

ALTER
• 15–17 Jahre

TERMINE
• Dauer: ab 2 Wochen
• Anreise: Sonntagnachmittag
• Abreise: Samstagvormittag
• Ohne Vorkenntnisse: 30.05./04.07./01.08.2022

Mit Vorkenntnissen: jeden Montag vom 30.05.–26.08.2022

DEUTSCHUNTERRICHT
• 24 Trainingseinheiten (TE) à 45 Minuten pro Woche 

Gruppenunterricht
• 2 TE Workshop pro Woche
• Präsenz-Lernstudio mit tutorieller Betreuung
• Digitales Lernstudio mit unbegrenztem Zugang
• Max. 15 Teilnehmer*innen pro Lerngruppe

FREIZEITPROGRAMM
• 2–3 Aktivitäten pro Woche: Sport, Spaß und Sightseeing
• Ausflüge am Wochenende, z. B. nach Konstanz, Freiburg, 

Schwarzwald, Stuttgart, Straßburg (F), Zürich (CH)
• Highlight im August: Europa-Park Rust (70 €)

EINGESCHLOSSENE LEISTUNGEN
• Deutschunterricht, Einstufungstest, Unterrichtsmaterialien 

und Teilnahmebescheinigung
• Unterkunft im Einzel- oder Zweibettzimmer im 

Carl Duisberg Wohnheim oder bei ausgewählten Gastfamilien
• Vollpension an Kurstagen, Halbpension an Wochenenden
• Freizeitprogramm auch am Wochenende (inkl. Eintrittsgelder)
• Ticket für den öffentlichen Nahverkehr

WEITERE  ANGEBOTE FÜR KINDER UND JUGENDLICHE

Sprachcamps für Kinder (11 –14 Jahre)

In den Sprachcamps mit den Schwerpunkten Activity, Fußball und 
Urban Dance lernen die Teilnehmer*innen vormittags Deutsch oder 
Englisch und genießen am Nachmittag ein abwechslungsreiches Frei-
zeitprogramm. Die Kinder lernen, dass Sprachenlernen Spaß machen 
kann und überhaupt nicht langweilig ist.

Schulbesuch in Deutschland (ab 15 Jahren)
Durch den längeren Auslandsaufenthalt tauchen die Jugendlichen 
ganz in den Alltag in Deutschland ein. Während des Programms leben 
die Schüler*innen in einer sorgfältig ausgewählten Gastfamilie und 
besuchen eine deutsche Schule. Für Teilnehmer*innen mit nicht aus-
reichenden Deutschkenntnissen empfehlen wir unser Vorbereitungs-
programm  „Fit für die Schule“.

www.sprachenmarkt.de, Tel: +49-711-12 85 15 40, service@sprachenmarkt.de




